

为交通事故受害人筑起生命通道

济阳交警协助伤者申请道路交通事故救助基金

见习记者 李文浩

不幸发生交通事故，肇事者逃逸，受伤者没钱看病，无法得到及时救治，怎么办？别担心！道路交通事故社会救助基金来帮你！2023年1月12日，尚某某驾驶车辆发生道路交通事故，伤势严重，困难的家庭难以支付高额救治费用。济阳交警在了解情况后，迅速联系济阳区救助基金工作人员，协助家属申请抢救费用共计15万余元。

事故发生后，济阳区交警大队事故处理中队民警张磊，第一时间赶到事故现场开展现场勘察。“发生事故的两辆车是正面碰撞，尚某某所驾驶的车辆受损严重，驾驶舱已严重变形。”张磊说，当时尚某某的双腿被卡在受撞击变形的驾驶舱内，面部有创伤，且已经失去意识，情况危急，他立刻通知济阳区人民医院开通“绿色通道”，对尚某某进行紧急救治。

由于伤势严重，尚某某当天被转到济南的大医院救治。在与



济阳区交警大队事故处理中队民警向市民介绍道路交通事故救助基金。

受害人家属交谈中，张磊得知其家庭比较困难，难以支付高额的救治费用，突发的交通事故让原本就困难的家庭陷入窘境。

在了解了尚某某的实际情况后，张磊第一时间向济阳区交警大队交通事故社会救助基金办公室汇报，并给尚某某家属详细介

绍了道路交通事故社会救助基金政策，随后为伤者出具了交通道路社会救助基金垫付告知单，并通知交通道路社会救助基金工作人员准备相关手续。在将材料交给医院提出申请后，医院为其开通了道路交通事故社会救助绿色通道，伤者尚某某得到了及时的

救治。

“救助基金帮助我们家渡过了这个难关。”尚某某家属说，他们的家庭并不富裕，面对高额的救治费用根本无力承担，在听到事故发生后，一家人的心情都非常沉重。“非常感谢民警同志帮我们申请到救助基金，让我们重新看到了希望。”

“我们为伤者尚某某申请道路交通事故社会救助基金共计15万余元。”济阳区交警大队事故中队队长刘振亭说，本着“应救尽救”的理念，他们在2022年共办理了68起道路交通事故社会救助基金的申请，共申请金额284万元。今年以来，共办理13起，申请金额9765591.1元。

“下一步，我们将积极落实道路交通事故救助基金的宣传落实工作，让更多的人得到帮助。”济阳区交警大队事故中队队长刘振亭说，交通道路社会救助基金，能够很好的处理在交通事故中产生的各种矛盾，为经济困难的群众雪中送炭，为交通事故受害人筑起生命通道。

小资料

据了解，道路救助基金是依法筹集用于垫付机动车道路交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用的社会专项基金。保证道路交通事故中受害人在不能得到及时救助时，可以通过救助基金获得及时抢救或者适当补偿，减少因交通事故后未得到及时救助而造成的受害人死亡、残疾及病程的延长。这是一种应急性救助基金，当这种紧急情况消失或已得到相关赔偿后，事故责任方或受救助方应及时返还垫付的费用。对于机动车道路交通事故责任人，应当退还救助基金垫付费用的受害人或者其继承人家庭经济特别困难，依法认定无财产可供追偿或者退还的，省公安厅、省财政厅会同有关部门根据本省实际情况，遵循账销案存权存的原则，另行制定核销实施细则。

济阳区启用无人机自动机场 开辟智慧城市管理新模式



无人机会缓缓升起，执行城市管理巡查任务。

本报3月9日讯(通讯员 杨雪婷) 为提升城市治理现代化水平，济阳城管结合“数字济阳”建设，不断拓展数字化在城市管理上的应用场景，本着“共享共治”的原则，利用区大数据服务中心建成的无人机机场系统，发挥采集员“千里眼”“顺风耳”的作用，将城市管理巡查的触角深入到每个网格，瞄准问题，精准发力，实现信息采集范围全域覆盖，以智慧化建设赋能城市管理，探索创新城市管理新模式。

在区市民中心顶楼，有一个正方形的盒子，工作人员下达指令后，伴随着测风仪和螺旋桨的旋转，一架黑色无人机会缓缓升起，开始执行城市管理巡查任务，及时传回巡查点位的现场画面，精准降落……这一切在区大数据服务中心的LED显示大屏

幕上尽收眼底，这便是济阳区引进的无人机自动机场工作的场景。目前，这项无人机巡航技术正式运用到城市管理工作中。

在飞行过程中，指挥中心可远程控制云台进行360度巡查，飞机可搭载广角镜头、变焦镜头、热成像镜头以及激光测距仪等多种镜头以及设备。变焦镜头可支持两百倍变焦，能从高空轻松观察到现场的各种细节部分。热成像镜头可以有效追踪到热源，尤其在夜间光线不佳的情况下，可以清晰地追踪到工地施工人员、作业机械等各种热源目标，在夜间施工扰民巡查等多种业务场景发挥了独到的作用。

自2022年11月以来，无人机正式运用于城市管理工作中，定期智能化巡航，发现占道经营、流动商贩，及建筑工地夜间施工、噪

声扰民等违规问题后，无人机实时视频回传，在视频上配置AI算法的济阳视频AI赋能平台便会形成“事件”，截至目前，无人机已巡飞88架次，累计发现问题事件350余件。大部分“事件”经过济阳一网通办事件转派到城市管理部门，城管部门通过济南市运行管理服务平台“立案—转派—整改—核查”等闭环，切实解决了城市管理领域中的各类“城市病”。还有一部分“事件”作为执法依据，开辟了非现场执法途径，进一步提升了济阳城市管理的现代化水平。

下一步，济阳区城市管理局将进一步强化“数字化”赋能，扩大无人机应用范围，不断探索和创造新的非现场执法方式，让城市“更智慧”、生活“更美好”。

济阳区开通“政务服务直通车”

把服务送到项目一线

本报3月9日讯(通讯员 朱越) “原来办理建筑工程施工许可证需要拿着相关资料去市民中心政务服务大厅，提交资料、领取证件，现在只需要打个电话，说一下想要办理的证件，政务服务直通车开到家门口受理资料，现场办公，现场领证，真是太方便了！”济南大河时代建设开发有限公司负责人吕先生说，“按照要求准备好相关资料，预约好时间，就可以等着政务服务直通车上门服务了，节约了我们大量的人力和时间成本。”

为进一步提升审批服务能力，服务好企业群众，优化全区营商环境，今年以来，济阳区行政审批服务局认真贯彻落实全市2023年“项目突破年”工作动员大会、全区“发展提升·工作提质”动员大会精神，依托“济时办·项目管家”，开通“政务服务直通车”，组建专业服务团队进行“点单式、巡回式、常态式”服务，车内配备5G移动网络信

号和办理各项业务所需的电脑、打印机、高拍仪等设备，通过VPN可联通到内网的“济南市工程建设项目审批管理系统”，“济时办·项目管家”在车上现场办公，在项目现场即可实现当日申请、当时审批、当场拿证，将高质量政务服务送到项目一线，实现“审批零距离、服务全天候”。

“政务服务直通车”的开通，实现了从项目立项、施工许可、联合验收等全流程事项的现场受理、审核、出证等全部功能，实现了从被动申请变为主动服务，真正打通服务企业“最后一米”。

下一步，济阳区行政审批服务局将充分发挥“政务服务直通车”服务功能，拓宽服务事项，延伸服务范围，用心用情服务重点项目，让行政审批服务提速度、增温度，用优质服务擦亮“在济阳·济时办”特色政务服务品牌。



送服务上门，现场办公。